

只要老百姓需要,这样的帮扶“没有终点”

——青岛市李沧区派驻单县对口协作人员刘长根小记



不足10平方米的诊疗室,墙面上挂满了锦旗,每一面锦旗的背后,都有一件刘长根倾心为民的故事。

“刘医生,我也要给您送一面这样的大锦旗。”拇指骨折的老者闫庆龙对搀扶自己的大夫刘长根说。

“只要您高兴,想送就送吧!”刘长根笑呵呵地回答。

送走闫庆龙,刘长根回头对记者说:“这位老人收玉米秸时,左手拇指受伤感染,半个多月不消肿,当初就诊的医生要给他截肢……”

刘长根断然否定了这一治疗方案。他给老人贴敷了一种中药膏,保住了大拇指。

刘长根今年59岁,青岛市李沧区中心医院的副主任医师。3个月前,其响应对口帮扶政策来到单县东城卫生院,重点对老百姓需求较高的内科、中医、急救知识和眼科疾病方面开展培训和义诊。

从部队到地方,行医40多年,刘长根的医德医技堪称典范。

“按照规定,刘医生来我们医院帮扶3个月,在这期间,百姓口碑越来越好,求医百姓越来越多,我们便请示他的后方单位,一再挽留他延期帮扶3个月。”院长郭庆松说。

“东城医院对我很照顾,我也愿意留下来,再说预约的患者和一些治疗期没有结束的患者也不能耽误。”刘长根接过话茬。

正说着,一位复诊的老年患者朱瑞法如约而至。

刘长根协助其女儿朱坤凤一起,将老人搀扶着坐在板凳上,托起老人带着夹板的右手臂,和蔼可亲地问:“朱大爷,您感觉怎么样?”

“不疼也不痒了,遇到你,我算是老来得福了!”朱瑞法激动地回答。

朱坤凤接着说:“俺父亲这伤好了,心情也好了,念叨着给你定做一面锦旗呢!”

“你技术好,待俺好,还给俺垫付医药费,我能不感激你吗?”朱瑞法喜笑颜开地说。

朱瑞法因搀扶倒地的老伴不慎摔倒,造成右手臂严重骨折。“如果手术辅助钢板治疗,创伤大,花费高,老人恐难支撑。”刘长根向记者介绍。

中医接骨是刘长根的“拿手活儿”。老人的骨骼错位达2公分,复位后需要夹板固定,所在卫生院没有合适的夹板。

“你怎么来的?”刘长根问朱坤凤。

朱坤凤不解地答:“骑电动自行车。”

“借给我骑骑,”刘长根解释:“我去趟中医院就来!”

到了目的地,已是12点,医院服务窗口下班。

刘长根“智闯”室内,亮明身份,比量着自己的手腕粗细,自掏腰包购置了夹板。

回到医院,午饭过后,刘长根饿着肚子,重新在透视镜下,很快给朱瑞法做了折骨复位,用夹板固定,并安排老人住院观察。

无独有偶,一个就诊的外伤患者需要两种特效的药物辅助治疗,刘长根骑上患者的电动自行车,开启手机导航,冒雨行程20多公里,自费购置了药物。

在东城医院医护人员的心目中,熟悉而陌生的刘长根就是一面“旗帜”,而每一面旗帜的背后还有动人的故事。

一些患者需要的特效药需要从青岛引进,刘长根就把目录通过微信发给妻子张吉青。张吉青遵照熟悉的“医嘱”购置后,再委托熟人尽快带回单县……

一天,刘长根突然收到张吉青发来的图片:腿部、手

腕多处擦伤。“你受伤了,要是骨折了,就赶快拨打120去医院……”刘长根急切地说。

原来,他们居住的一楼进水,妻子爬梯子查看房顶险情,一不小心从高空跌落。

刘长根默默地听着妻子委屈的哭声,一两句安慰显得苍白无力。“从医近半生,顾此失彼,亏欠她的太多了!”话毕,刘长根黯然神伤。

以前的中秋节,刘长根的儿子、儿媳会从哈尔滨市赶回青岛,阖家团圆。

而今年的团圆日,却因为主角父亲“请假”,而首次出现三地微信视频“团圆”。

刘长根对记者说,有几个患者的持续治疗,正值中秋节假期,“说好的”不能失信。

“老百姓看病不容易,和自己的患者一起过节,也是一种团圆,心里更踏实!”刘长根的话音不大,却掷地有声。

不久前,刘长根的父亲在济南住院治疗心脏病,年迈老人想儿子,就给儿子打电话。

听到老父亲微弱的声音,刘长根心急如焚。

“我要是不在门诊,预约的患者就白来了,”刘长根回答:“老百姓看病不容易,耽误了病是大事儿。”

刘长根对记者说:“来就诊的多是年长患者,他们有的与我父亲年纪差不多。我把治愈老人的情况告诉老父亲,老父亲很欣慰,我也有成就感!”

对自己在单县延期帮扶工作,刘长根非常乐意,期待也很多。

“虽然过了三个月的对口帮扶时间,但我认为在单县的工作才刚刚开始。”刘长根说,只要老百姓需要,这样的帮扶“没有终点”……

通讯员 刘厚珉 张凯鸣

“国学小名士”诵读中华经典

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县2024年“国学小名士”中华经典诵读活动(决赛)在单县一中举行。

据悉,8月以来,单县各中小学校开展经典诵读交流活动,对选拔推荐的选手进行笔试预赛,小学组、中学组各12名选手脱颖而出。

决赛通过填词、智勇双全、飞花令三个环节,全方位考查参赛选手的国学文化

知识积累、应变反应能力、语言表达能力和心理承受能力等综合素质,选手们沉着冷静地应对各种国学知识提问,充分展现了非凡的记忆、理解能力和现场表现能力。

经过激烈角逐,小学组、中学组的参赛选手分别决出一等奖3名、二等奖4名、三等奖5名。单县第一中学附属开发区中学等6所学校被评为“优秀组织学校”。

农副产品精深加工 激发乡村振兴活力



本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,位于单县高韦庄镇辖区的家佳菜食品有限公司,工人正在加工包装黑椒猪排,产品通过冷链物流直销城市快餐连锁店。

家佳菜食品有限公司为高韦庄镇政府招商引资项目,主要加工西蓝花、菜薹、毛豆等速冻蔬菜及牛排、猪排速冻调制生制品,主要出口日本及国内快餐企业,全部生产线运营后年可实现销售收入5000万元。

据悉,该项目带动高韦庄镇及周边群众发展绿色有机蔬菜生产基地

1200多亩,提供购销、储运、加工等产业链岗位200多个,年可增加属地村集体和群众收入6000万元。

近年来,单县激活农副产品精深加工产业发展新活力,坚持原料基地化、加工规模化、产品绿色化,提高品牌效应,加快推进现代农业园区、食品加工园区及单养千秋羊肉汤冷链物流、开国食品城乡冷链物流等重点项目建设,打造食品、纺织等细分领域产业区域发展高地,确保年内销售收突破200亿元,有力推动乡村振兴。